

Бузлаева А.А.

*Научный руководитель: зав. каф. юриспруденции Каткова Л.В.  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
E-mail: buzaevanstya2000@mail.ru*

### **Проблема нарушения прав и свобод человека гражданина**

Правам и свободам человека и гражданина РФ посвящена глава 2 Конституции РФ.

**Права человека есть неотъемлемые, неразделимые, материально обусловленные и гарантированные государством возможности индивида обладать и пользоваться конкретными благами. [1]**

Свобода — это самостоятельность социальных и политических субъектов, выражающаяся в их способности и возможности делать собственный выбор и действовать в соответствии со своими интересами и целями.

Права принято делить на группы: личные, экономические, социальные, политические и культурные. Соблюдение, признание и защита прав – это обязанность государства. Но в настоящее время нарушение прав и свобод человека и гражданина являются распространенной проблемой по построению демократического государства и развитию гражданского общества, т.к. Конституция является документом, в котором зачастую формально закрепляются основные права и свободы человека, а вот их соблюдаются эти права на практике далеко не всегда.

Для обеспечения и гарантии прав и свобод парламентом принимает законодательные акты, которые применяются в соответствии с Конституцией РФ, создана система правоохранительных и судебных инстанций, существует институт уполномоченного по правам человека.

Правоохранительные органы – это государственные (негосударственные) органы, реализующие деятельность, с помощью которой они защищают права и свободы граждан от посягательств. Значительную роль играют негосударственные правоохранительные органы, такие как нотариус, адвокат, детективные структуры и т.д.), а также некоторые государственные: органы юридической помощи, органы обеспечения правопорядка и безопасности, органы судебной власти. Однако, насколько эффективно существующие институты выполняют свои правозащитные функции? Во многих случаях правоохранительные органы не могут защитить граждан от наиболее распространенных посягательств на личные права человека.

Более того, можно заметить, что эти органы и сами не вызывают доверия у населения. Возьмем, например, применение насилия со стороны сотрудников полиции, которое для некоторых стало обычным способом выполнения служебного долга. Низкий профессиональный уровень, правовое и гуманитарное невежество побуждает сотрудников решать профессиональные задачи грубыми, силовыми методами. При этом присутствует безнаказанность (т.е. не только форме уголовной, но даже не административной, дисциплинарной, моральной и других видов ответственности) – и это становится одной из причин роста нарушений в отношении прав и свобод человека и гражданина. [2]

В повседневной жизни нам часто приходится сталкиваться с приобретением товаров и услуг. Каждый человек имеет право получать качественные услуги в любой сфере: ТЖХ, качественный интернет, пошив одежды, услуги ремонта, обслуживание в кафе и ресторанах. Если какая-либо услуга получена не качественно, то на защиту наших прав встанет Отдел по защите прав потребителей.

Согласно социологическим опросам, по мнению граждан наиболее часто нарушаются право на охрану здоровья (38%), право на образование (32%), право на жилище (35%), которые гарантируются Конституцией РФ. Кроме того, нарушаются право на отдых, на свободу и личную неприкосновенность, право на жизнь и труд и многие другие.

Нарушение конституционных прав и свобод человека и гражданина является одной из значительных проблем в государстве. Все эти нарушения можно разделить на группы:

- по субъекту нарушения прав и свобод;
- какими действиями или бездействиями они нарушаются.

Несмотря на наличие достаточной правовой базы в нашей стране, в вопросах применения в стране существуют достаточно серьезные проблемы. Причем это касается всех сфер жизни человека и даже самого главного права – это права на жизнь. [3]

Но достаточно положительным фактом является то, что современная молодежь не остается в стороне. Их так же волнует проблема защиты прав человека. Они проводят различные акции, для привлечения внимания общества к той или иной проблеме, создают новые организации, защищающие права человека.

Основными способами защиты прав является:

1. судебный порядок;
2. государственные институты внесудебной защиты;
3. неправительственные правозащитные организации.

Защищая свои права и свободы, мы не можем обладать абсолютной свободой, не можем делать то, что запрещено законом, т.е. нарушение закона влечет не только ограничения, но и привлечение к ответственности в соответствии с законодательной базой.

Таким образом, наше государство с одной стороны, имеет проблемы по обеспечению защиты прав и свобод человека и гражданина, с другой стороны, пытается предпринять меры для достижения своих главных целей – демократического государства и гражданского общества.

### Литература

1. Конституция Российской Федерации принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года.
2. Волкова К.А. Проблемы защиты прав и свобод человека и гражданина на примере деятельности сотрудников правоохранительных органов//Журнал Научные исследования 2017 год
3. Горбачёва В.М Проблемы защиты прав и свобод человека//Журнал Инновационные науки 2017 год